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Δ/νση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 

Τμήμα: Ερωτήσεων  

 

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

  Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 1070/9-11-2017 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Γιώργο Αμυρά, με θέμα: «Το κοχλιακό εμφύτευμα στο Σύστημα 

Υγείας της χώρας μας», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

             Τα θέματα προγραμματισμού των χειρουργικών επεμβάσεων εμπίπτουν στην 

αποκλειστική αρμοδιότητα των νοσοκομείων.  

             Αρμοδιότητα του ΕΟΠΥΥ είναι η απόδοση δαπανών για την αντικατάσταση του 

επεξεργαστή του κοχλιακού εμφυτεύματος, τις οποίες και αποδίδει άμεσα στους δικαιούχους. Η 

διαδικασία αντικατάστασης του επεξεργαστή πραγματοποιείται εκτός νοσηλείας. 

             Οι διαδικασίες που αφορούν στις συνεδριάσεις της αρμόδιας Επιτροπής του Κε.Σ.Υ. για 

την έγκριση των κοχλιακών εμφυτευμάτων πραγματοποιούνται σε χρονικό διάστημα που 

ποικίλει από ένα (1) μήνα έως δύο (2) μήνες. Το εύρος αυτό εξαρτάται από τη διαθεσιμότητα 

και την κατάθεση αιτημάτων. 

             Το Κε.Σ.Υ. δεν γνωρίζει το μέσο χρόνο που μεσολαβεί από την ημερομηνία κατάθεσης 

της αίτησης του ασθενή έως την πραγματοποίηση της χειρουργικής επέμβασης γιατί αυτό 

εξαρτάται από το κάθε Κέντρο που πραγματοποιεί αυτές τις επεμβάσεις. Δεν αληθεύει ότι 

καλύπτονται όλοι οι ασθενείς. Αντίθετα, μετά από το με ημερομηνία 20.04.2017 έγγραφο της 

Εκτελεστικής Επιτροπής του Κε.Σ.Υ., η αρμόδια Επιτροπή πλέον εγκρίνει την τοποθέτηση δύο 

(2) κοχλιακών εμφυτευμάτων σε κάθε ασθενή αντί για ένα (1) που ίσχυε μέχρι τότε. Αυτονόητο 

είναι ότι αυτό σημαίνει αύξηση των δαπανών και όχι περικοπές. 

             Οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου, καθώς και το Κε.Σ.Υ. είναι πλήρως ενήμερες 

για τη διαδικασία και δεν υπάρχει καμία χρονοτριβή. Αντίθετα, δεν υπάρχει κάποιο δεδομένο 

που να οδηγεί στο συμπέρασμα ότι, όλη η διαδικασία καθυστερεί με συνέπεια να χαθεί κάθε 

ευκαιρία για μια φυσιολογική ζωή. Τέλος, οι εμπλεκόμενοι επιστήμονες στο θέμα είναι πλήρως 

ενήμεροι για τη διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί. 
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